

**医保**  
**一站式**  
**即时结算少跑腿**  
**衡阳市提前全面实现健康扶贫『一站式』结算**

■本报记者 李建平  
通 讯 员 帅家强

本报讯 “现在办理住院出院方便多了,自己出的费用也少了,我对这个政策很满意!”7月3日,在南岳区人民医院农村贫困住院患者“一站式”结算窗口前,南岳区首位“一站式”结算服务的受益者——南岳镇红光村4组的贫困户旷运林激动地说。旷运林因肾积水伴肾结石住院治疗。出院结算时,本以为会像以往一样,要来来回回跑许多次才能办理好医疗费用报销与救助手续的他,当天仅花了10多分钟就办完了全部报销补偿手续,1196.98元的住院费他个人付费仅为113.53元,住院报销比例达到了90.51%。

在衡阳,如今,像旷运林这样受益的贫困人群越来越多。市人社部门提供的统计数据显示:今年6月15日—7月20日,全市累计有4898名农村贫困人口住院就诊,通过“一站式”结算总医疗费用达1887.35万元,总报销金额达1719.62万元;农村贫困人口在县域内住院综合保障后,实际报销比例均达到了90%以上。

这得益于我市在“一站式”结算工作上的提早谋划、整体部署、全面推进。今年6月初启动平台建设工作以来,截至7月20日,全市12个县(市)区全面建立了健康扶贫“一站式”结算工作平台,为全市贫困群众全面开展了“一站式”结算服务,较省里要求的时间节点提早了11天,让农村贫困人口提前享受到更加方便快捷的就医结算服务,也因此获得了省人社厅相关领导的充分肯定。

通过实施“一站式”结算,实现了“让信息多跑路,让群众少跑腿”的根本目的,全市健康扶贫工作取得了明显成效。

——有效整合了健康扶贫的政策。“一站式”结算平台运行以来,将基本医疗、大病保险、扶贫特惠保、民政救助、医院减免、财政兜底等健康扶贫政策进行了梳理和整合,通过“一站式”结算平台,实现了多部门健康扶贫政策的无缝对接,确保了贫困人口在县域内定点医疗机构住院就医“一站式”即时结算,县域外住院就医到参保地医保经办机构“一站式”受理结算的目标,解决了以往贫困人口住院就医报销补偿需要“跑腿、垫资”的问题。

——提升了办事效率。实行“一站式”结算后,参保患者住院时只需出示身份证件,在“一站式”平台认证后,即可免缴住院费办理住院手续,出院结算时,只需支付个人自付部分即可,整个结算过程方便、快捷。同时,“一站式”结算平台将各部门数据直接分类递送,医保部门直接将专户资金进行精准拨付,降低了各相关部门的行政管理成本。

——提升了群众获得感和满意度。由于各县(市)区都制定了“一站式”结算政策及工作流程图,贫困群众能够及时知晓自己享受的政策项目、具体金额及办事程序,较好地缓解了“看病难、看病贵”的问题。初步调查结果表明:广大贫困群众的获得感日益增强,满意度进一步提升。

## 举报公告

为深入贯彻落实中央、省委、市委、区委关于开展扫黑除恶专项斗争的决策部署,发动人民群众检举揭发黑恶势力违法犯罪线索,坚决铲除黑恶势力,现将衡阳市公安局石鼓分局扫黑除恶举报电话、信箱、邮箱公告如下:

举报电话:0734-8190679(全天)

举报信箱:衡阳市石鼓区石鼓路68号 石鼓公安分局扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

举报邮箱:2936012782@qq.com

欢迎广大群众举报涉黑涉恶违法范围问题线索,对于提供有价值涉黑线索的人员,警方予以伍万元人民币奖励,对于提供有价值涉恶线索的人员,警方予以叁万元人民币奖励,提供涉黑涉恶线索协助公安机关直接抓获犯罪嫌疑人的人员,警方予以壹万元人民币奖励。对于相关举报,我们将严格保密,并依法保护举报人的合法权利。

衡阳市公安局石鼓分局扫黑除恶专项斗争领导小组办公室

2018年7月

## 货物乱堆放,行道上用餐

湘江北路沿线商家外摆经营现象突出

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “货物随意堆放,人行道摆桌用餐,占道经营太任性。”近期,有市民致电本报新闻热线8611110,反映湘江北路沿线商家外摆经营现象较为突出,妨碍了居民正常出行。

23日下午,在湘江北路19号地段附近,记者看见长约50米的人行道上,堆放着大量货物,密密匝匝摆置着各式各样的遮阳伞15把,有的遮阳伞下方凳上放置着整箱矿泉水等货物,有的商家还在人行道上摆设桌椅,多人围坐方桌用餐,过往路人无奈绕行而过;胜利路居民赵先生告诉记者,持续晴热高温,一些商家纷纷将店内的整箱矿泉水搬出来,摆放在人行道上售卖,有的还将送货的人力拖车及睡觉的躺椅也随之



大量货物堆放在人行道上

意摆放在人行道上,湘江北路人行道人多道窄,占道用餐及经营,不仅妨碍出行,而且对环境卫生也带来影响。

市民呼吁:职能部门应强化巡

查力度,对占道用餐及经营等有损城市形象的行为及时予以查处。

部门回复:石鼓区城管行政执法局称,将介入调查,劝导沿路商家入室进店规范经营。

## 阳光热辣辣,晒鱼好刺鼻

蒸湘北路晾晒乱象有待整治

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “见缝插针,居然在水泥电杆下晾晒果蔬和鲜鱼。”近日,蒸湘北路居民拨打本报新闻热线8611110反映,在他们家门口,有人竟然在电杆下晾晒各式各样的果蔬及鲜鱼。

24日下午,在蒸湘北路附115号地段附近,记者看见两条巷道交叉口处,直立着一根水泥电杆,电杆墩上摆放着长豆角、马齿苋等蔬菜,紧邻电杆旁,还摆设了一张长桌,桌上晾晒了鱼条,散发出刺鼻的味道。记者发现,长桌挤占车行道,过往车辆无奈减速绕行,过往路人则掩鼻匆匆而过。

市民呼吁:职能部门应对占道晾晒不文明行为进行查处,为过往人车提供安全畅顺的出行环境。

部门回复:蒸湘区城管行政执法局称,将介入调查,对占道晾晒的居民加强宣传教育,还路于民。



水泥电杆墩成了晾晒场

## 居民小区内,垃圾莫乱扔

蒸湘北路105号居民大院内大件废弃物成堆

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 “堆放在小区内的破烂沙发木柜等家具成了老鼠窝。”近期,有市民致电本报新闻热线8611110反映,位于蒸湘北路105号居民大院内,摆放着各种大件废弃物,亟待清理清运。

24日下午,走进蒸湘北路105号居民大院内,记者看见大院入口处的墙角下,摆放着沙发、床垫、木柜、洗衣机等各式各样的破旧废弃物,有的早已破烂开裂,污渍遍布。在第4栋居民楼下,记者发现楼梯间内堆放着易拉罐瓶、纸盒及塑料袋等废弃物。“这些废弃物已堆放在小区半个月了,迟迟未见清理清运。”小区居民罗先生告诉记者,这些随意堆放的废弃物满是灰尘,老鼠猖獗,四处筑窝,严重影响了小区的环境卫生。据负责小区卫生清扫的环卫工介绍,这些大件家具废弃物是小区居民扔弃的,



墙边堆放了破旧家具等废弃物

由于缺少卫生经费,目前,小区每天仅清扫一次垃圾,大件废弃物难以清理搬运。

市民呼吁:居民小区内随意堆放的大件家具家电等废弃物已成了垃圾死角,严重影响居住环境,希望职能部门伸出援手,尽快清理清运,同时也希望居民加强自身素养,共

同维护小区环境。

部门回复:蒸湘区环卫局表示,将介入实地调查,组织力量,帮助当地居民清运大件废弃物,消除垃圾死角,恢复当地清爽环境。

